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Universidade de São Paulo

Reunião

985ª Sessão Ordinária

Local: Sala da Congregação - 3º andar da FMUSP
Data: 14/03/2025 às 07:00

DISCUSSÃO DA ATA DA SESSÃO DE: 13.12.2024  (Ordinária)  - Anexo Ata  da  984
Reuniao Ordinaria da Congregacao de 13.12.2024.pdf

Aprovada

EXPEDIENTE

RELATÓRIO DAS COMISSÕES

1.1 - Comissão de Pós-Graduação (Anexo) BREVE RELATO 2024_ 2.pdf

1.2 - Comissão de Pesquisa e Inovação (Anexo) RelatAtivCPq 2025 02 26.pdf

1.3 - Comissão de Inclusão e Pertencimento (Anexo) Breve relato para Congregação
- CIP - dezembro 2024, janeiro e feveiro 2025.pdf

1.4 - COREME (Anexo) Of027_2025_Congregação (2).pdf

PALAVRA AOS CONGREGADOS

ORDEM DO DIA

Propostas  de  DISTRIBUIÇÃO  DE  9  VAGAS  DOCENTES  remanescentes  da
Circular GR#109.

Proposta  1.1.  ("da Diretoria")  aprovada com 38 votos,  contra  23
votos para a proposta 1.2. ("da FOFITO") e 4 abstenções.

Proposta da Diretoria: 1 vaga para cada um dos departamentos a seguir: MCM,
MCG, MCP, MPE, MOG, MDR, MOF, MIP e MNE

Proposta alternativa enviada pelo Departamento de Fisioterapia, Fonoaudiologia e
Terapia  Ocupacional  (Anexo) Proposta  para  DISTRIBUIÇÃO  DE  CLAROS  DOCENTES  -
Congregação.pdf

Solicitação de 38 cargos de Professor Doutor (MS-3), referente a GR/Circ/341 -
Aprovados ad referendum da Congregação em 21.2.2025 (Anexo) Info Congregacao 004 -
ad referendum - solicitacoes de cargos GR341.pdf

Aprovada

SOLICITAÇÃO DE CARGOS DE PROFESSOR TITULAR E PROFESSOR DOUTOR



3.1 -

3.2 -

4 -

4.1 -

4.2 -

Professor Titular

3.1.1  -  Solicitação  de  cargo  de  Professor  Titular  -   Ofício  FM.MDT.013/2025 -
Proposta  de  abertura  de  vaga  para  Professor  Titular  do  Departamento  de
Dermatologia,  em  Regime  de  Dedicação  Integral  à  Docência  e  à  Pesquisa
(RDIDP),  em decorrência  da  aposentadoria  do  Prof.  Dr.  Cyro  Festa  Neto  (em
20/08/2024),  na  condição  de  reposição  automática  (Anexo).  01  OFICIO  FM  MDT
013-2025 - Solicitacao reposicao vaga Titular Dermato.pdf

Aprovada

3.1.2 - Solicitação de cargo de Professor Titular -  Ofício DG 07/25 - Proposta de
abertura  de  vaga  para  Professor  Titular  na  Disciplina  de  Transplante  de
Órgãos  do  Aparelho  Digestivo  (Departamento  de  Gastroenterologia  e
Nutrologia),  em  regime  de  turno  completo  (RTC),  em  decorrência  da
aposentadoria do Prof. Dr. Luiz Augusto Carneiro D'Albuquerque (em 11/01/2025),
na condição de reposição automática (Anexo). 02 OFICIO DG 07-25 - Solicitacao reposicao
vaga Titular Transplante.pdf

Aprovada

Professor Doutor

Solicitação de cargo de Professor Doutor -  Ofício DC-FMUSP 003/2025 -  Proposta
de abertura de vaga para Professor Doutor na Disciplina de Cirurgia Geral e do
Trauma (Departamento de Cirurgia), em regime Regime de Turno Completo
(RTC),  em  decorrência  da  exoneração  do  Prof.  Dr.  Cornelius  Mitteldorf,  (em
04/02/2025),  na condição de reposição automática  (Anexo)  03  OFICIO  DC-FMUSP
003-025 - Justificativa reposicao vaga Doutor - exoneracao Prof Cornelius.pdf

Aprovada

RELATÓRIO FINAL DE CONCURSO DOCENTE

Professor Titular

Homologação  do  Relatório  Final  do  concurso  de  títulos  e  provas  visando  o
provimento  de  um cargo  de  Professor  Titular,  junto  ao  Departamento  de
Patologia,  com base  no  programa  da  Disciplina  de  Patologia  Clínica,  em
RTC, realizado nos dias 3 e 4 de fevereiro de 2025 (Processo nº 23.1.1691.5.2).

Homologado

Candidatos inscritos e aprovados: nº 1 - Profa. Dra. Leila Antonangelo; nº 2
- Prof. Dr. João Renato Rebello Pinho

Candidata indicada: Profa. Dra. Leila Antonangelo

Professor Doutor

4.2.1 - Homologação do Relatório Final do concurso de títulos e provas visando o
provimento  de  um cargo  de  Professor  Doutor,  junto  ao  Departamento  de
Ortopedia e Traumatologia, em RTC, realizado nos dias 13, 14, 15 e 16 de
janeiro de 2025 (Processo nº 24.1.325.5.3).

Homologado

Candidatos inscritos e aprovados: nº 1 - Prof. Dr. Eduardo Angeli Malavolta;
nº 2 - Prof. Dr. Alexandre Leme Godoy dos Santos; nº 3 - Prof. Dr. Andre
Pedrinelli; nº 4 - Prof. Dr.  Riccardo Gomes Gobbi; nº 5 - Prof. Dr. Camilo
Partezani Helito.



4.3 -

Candidato indicado: Prof. Dr. Alexandre Leme Godoy dos Santos

4.2.2 - Homologação do Relatório Final do concurso de títulos e provas visando o
provimento  de  um cargo  de  Professor  Doutor,  junto  ao  Departamento  de
Radiologia e  Oncologia,  na  Área de  conhecimento  de  Medicina  Nuclear
(Área de Imagem Molecular Translacional, em RDIDP, realizado nos dias 29,
30 e 31 de janeiro de 2025 (Processo nº 23.1.1208.5.0).

Homologado

Candidata inscrita e aprovada: Dra. Daniele de Paula Faria

4.2.3 - Homologação do Relatório Final do concurso de títulos e provas visando o
provimento  de  um cargo  de  Professor  Doutor,  junto  ao  Departamento  de
Psiquiatria, com base no programa da Área de Psiquiatria Geral (Conjunto
de Disciplinas), em RTC, realizado nos dias 24, 25, 26 e 27 de fevereiro de 2025
(Processo nº 24.1.327.5.6).

Homologado

Candidatos inscritos: nº 1 - Prof. Dr. João Mauricio Castaldelli Maia; nº 2 -
Dr.  Eduardo  de  Castro  Humes;  nº  3  -  Dr.  Felipe  Cesar  de  Almeida
Claudino (não compareceu); nº 4 - Dr.ª Vanessa de Jesus Rodrigues de Paula

Candidatos aprovados: Prof. Dr. João Mauricio Castaldelli Maia; Dr. Eduardo
de Castro Humes; Dr.ª Vanessa de Jesus Rodrigues de Paula

Candidato indicado: Prof. Dr. João Mauricio Castaldelli Maia

4.2.4 - Homologação do Relatório Final do concurso de títulos e provas visando o
provimento  de  um cargo  de  Professor  Doutor,  junto  ao  Departamento  de
Infectologia e Medicina Tropical, em RTC, realizado nos dias 6, 7, 8 e 9 de
janeiro de 2025 (Processo nº 24.1.329.5.9).

Homologado

Candidatos  inscritos:  nº  1:  Dr.ª  Maura  Salaroli  de  Oliveira;  nº  2:  Dr.ª
Juliane Cristina Ribeiro Fernandes; nº 3: Dr.ª Ligia Camera Pierrotti; nº 4:
Dr. Wesley José dos Santos

Candidato reprovado: Dr. Wesley José dos Santos

Candidatas aprovadas: Dr.ª Maura Salaroli de Oliveira; Dr.ª Juliane Cristina
Ribeiro Fernandes; Dr.ª Ligia Camera Pierrotti

Candidata indicada: Dr.ª Ligia Camera Pierrotti

Livre-Docência

4.3.1 - Homologação do Relatório Final do concurso à  Livre-Docência,  junto
ao  Departamento  de  Cirurgia,  com  base  no  programa  da  Disciplina  de
Técnica Cirúrgica e  Cirurgia Experimental,  realizado  nos  dias  20  e  21  de
janeiro de 2025 (Processo nº 24.1.386.5.2).

Homologado



5 -

5.1 -

Candidato inscrito e habilitado: Dr. Oscar Eduardo Hidetoshi Fugita

4.3.2 - Homologação do Relatório Final do concurso à  Livre-Docência,  junto
ao  Departamento  de  Medicina  Legal,  Bioética,  Medicina  do  Trabalho  e
Medicina Física e Reabilitação, com base no programa da Área de Medicina
Física e Reabilitação, realizado nos dias 22 e 23 de janeiro de 2025 (Processo
nº 23.1.349.5.9).

Homologado

Candidato inscrito e habilitado: Dr.  Andre Tadeu Sugawara

4.3.3 - Homologação do Relatório Final do concurso à  Livre-Docência,  junto
ao Departamento de Fisioterapia, Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional,
com base  no  programa da  Área  de  Fisioterapia  em Prevenção  de  Dor  e
Lesões nos Esportes, realizado nos dias 6 e 7 de fevereiro de 2025 (Processo
nº 24.1.389.5.1).

Homologado

Candidato inscrito e não habilitado: Dr.  Luiz Carlos Hespanhol Junior

INSCRIÇÃO  PARA  CONCURSO  DOCENTE  E  SUGESTÃO  DE  COMISSÃO
JULGADORA

Livre-Docência

5.1.1 - Junto ao Departamento de Cardiopneumologia, com base no programa
da  Disciplina  de  Cardiologia,  na  Área  de  Métodos  Diagnósticos  e
Cardiologia Intervencionista. Candidatos inscritos: nº 1 - Dr. Carlos Augusto
Homem  de  Magalhães  Campos;  nº  2  -  Dr.  Henrique  Barbosa
Ribeiro (Processos nº 24.1.807.5.8 e 24.1.809.5.0).

Aprovada

- Comissão Julgadora sugerida pelo Departamento de Cardiopneumologia
(Aprovada pelo CD em 3.2.2025).

Da FMUSP
Prof. Dr. Alexandre Antonio Cunha Abizaid - Presidente
Prof. Dr. Luís Henrique Wolff Gowdak 
Prof. Dr. José Eduardo Krieger - Suplente
Prof. Dr. Fábio Sândoli de Brito Júnior - Suplente

De Outras Instituições
Prof. Dr. Marco Antonio Perin - Livre-Docente - Hospital Sírio-Libanês 
Prof.  Dr.  José  Armando  Mangione  -  Livre-Docente  -  Hospital  Beneficência
Portuguesa 
Prof. Dr. Álvaro Avezum Júnior - Livre-Docente - Hospital Alemão Oswaldo Cruz
Prof. Dr. Andrei Carvalho Sposito - Professor Titular - Departamento de Clínica
Médica da Faculdade de Ciências Médicas da Universidade Estadual de Campinas -
Suplente
Prof.  Dr.  Maria  Cristina  de  Oliveira  Izar  -  Livre-Docente  -  Departamento  de
Medicina da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo -
Suplente
Prof. Dr. Leopoldo Soares Piegas - Livre-Docente - Hospital do Coração - Suplente

5.1.2  -  Junto  ao  Departamento  de  Cirurgia,  com  base  no  programa
da Disciplina de Cirurgia de Cabeça e Pescoço. Candidatos inscritos: nº 1 -



Dr. André Bandiera de Oliveira Santos; nº 2 - Dr. Mario Augusto Ferrari de
Castro;  nº  3  -  Dr.  José  Guilherme Vartanian (Processos  nº  24.1.810.5.9,
24.1.811.5.5 e 24.1.812.5.1).

Aprovada

-  Comissão Julgadora  sugerida pelo  Departamento de Cirurgia  (Aprovada
pelo CD em 12.2.2025).

Da FMUSP
Prof. Dr. Luiz Paulo Kowalski - Presidente
Prof. Dr. Vergilius José Furtado de Araujo Filho  
Prof. Dr. Nivaldo Alonso - Suplente
Prof. Dr. Claudio Roberto Cernea - Suplente

De Outras Instituições
Prof. Dr. Antonio José Gonçalves - Professor Titular - Departamento de Cirurgia da
Faculdade de Ciências Médicas da Santa Casa de São Paulo 
Prof.  Dr.  Agrício  Nubiato  Crespo  -  Professor  Titular  -  Departamento  de
Otorrinolaringologia da Faculdade de Ciências Médicas da Universidade Estadual de
Campinas
Prof.  Dr.  Francisco  Veríssimo  de  Mello-Filho  -  Professor  Associado  3  -
Departamento  de  Oftalmologia,  Otorrinolaringologia  e  Cirurgia  da  Cabeça  e
Pescoço da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo
Prof.  Dr.  Gilles  Landman -  Professor  Adjunto  -  Departamento  de  Patologia  da
Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo - Suplente
Prof.  Dr.  Márcio  Ajudarte  Lopes  -  Professor  Titular  -  Departamento  de
Estomatopatologia  da  Faculdade  de  Odontologia  de  Piracicaba  da  Universidade
Estadual de Campinas - Suplente

5.1.3  -  Junto  ao  Departamento  de  Cirurgia,  com  base  no  programa
da Disciplina de Cirurgia Geral e do Trauma. Candidato inscrito: Dr. Samuel
Aguiar Junior (Processo nº 24.1.813.5.8).

Aprovada

-  Comissão Julgadora  sugerida pelo  Departamento de Cirurgia  (Aprovada
pelo CD em 12.2.2025).

Da FMUSP
Prof. Dr. Edivaldo Massazo Utiyama - Presidente
Prof. Dr. Sérgio Henrique Bastos Damous 
Prof. Dr. Luiz Paulo Kowalski - Suplente
Prof. Dr. Everson Luiz de Almeida Artifon - Suplente

De Outras Instituições
Prof. Dr. Fábio de Oliveira Ferreira - Livre-Docente - Instituto do Câncer do Estado
de São Paulo,   
Prof. Dr. Eduardo Hiroshi Akaishi - Livre-Docente - Divisão de Clínica Cirúrgica III
do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo 
Prof. Dr. Walter Henriques da Costa - Livre-Docente - Hospital A. C. Camargo
Prof. Dr. Eduardo Bertolli  - Livre-Docente - Hospital  Beneficiência Portuguesa -
Suplente
Prof.  Dr.  Benedito  Mauro  Rossi  -  Livre-Docente  -  Hospital  Beneficência
Portuguesa - Suplente
Profa. Dra. Simone de Campos Vieira Abib - Livre-Docente - Departamento de
Cirurgia da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo -
Suplente

5.1.4 - Junto ao Departamento de Obstetrícia e Ginecologia, com base no



programa  da  Disciplina  de  Ginecologia.  Candidato  inscrito:  Dr.  Giovanni
Mastrantonio Di Favero (Processo nº 24.1.814.5.4).

Aprovada

-  Comissão  Julgadora  sugerida  pelo  Departamento  de  Obstetrícia  e
Ginecologia (Aprovada pelo CD em 13.2.2025).

Da FMUSP
Prof. Dr. Edmund Chada Baracat - Presidente
Prof. Dr. Jesus Paula Carvalho 
Prof. Dr. José Maria Soares Júnior - Suplente
Profa. Dra. Maria Del Pilar Esteves Diz - Suplente

De Outras Instituições
Prof.  Dr.  Sergio  Mancini  Nicolau  -  Professor  Adjunto  -  Departamento  de
Ginecologia da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo
Profa.  Dra.  Sophie  Françoise  Mauricette  Derchain  -  Professora  Titular  -
Departamento  de  Tocoginecologia  da  Faculdade  de  Ciências  Médicas  da
Universidade Estadual de Campinas  
Prof. Dr. Manuel de Jesus Simões - Professor Titular aposentado - Departamento
de Morfologia e Genética da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal
de São Paulo  
Prof. Dr. Wagner José Gonçalves - Professor Adjunto aposentado - Departamento
de Ginecologia da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal  de São
Paulo - Suplente
Prof.  Dr.  Gil  Facina  -  Livre-Docente  -  Departamento  de  Ginecologia  da  Escola
Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo - Suplente
Prof. Dr. Luciano de Melo Pompei - Professor Associado - Faculdade de Ciências
Médicas da Faculdade de Medicina do ABC - Suplente

5.1.5  -  Junto  ao  Departamento  de  Medicina  Preventiva,  com  base  no
programa da Área de Saúde Coletiva -  Subárea de Ciências  Humanas e
Sociais em Saúde. Candidata inscrita: Dra. Rosana Machin Barbosa (Processo
nº 24.1.821.5.0).

Aprovada

-  Comissão  Julgadora  sugerida  pelo  Departamento  de  Medicina
Preventiva (Aprovada pelo CD em 6.12.2024).

Da FMUSP
Prof. Dr. Jose Ricardo de Carvalho Mesquita Ayres - Presidente
Profa. Dra. Lilia Blima Schraiber
Profa. Dra. Rossana Pulcineli Vieira Francisco - Suplente
Prof. Dr. André Mota - Suplente

De Outras Instituições
Profa. Dra. Cynthia Andersen Sarti - Professora Titular aposentada - Departamento
de  Medicina  Preventiva  da  Escola  de  Filosofia,  Letras  e  Ciências  Humanas  da
Universidade Federal de São Paulo 
Profa. Dra. Elisabeth Meloni Vieira - Livre-Docente - Departamento de Medicina
Social da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo 
Profa. Dra. Myriam Raquel Mitjavila - Professora Titular - Departamento de Serviço
Social do Centro Socioeconômico da Universidade Federal de Santa Catarina
Profa. Dra. Silvana de Souza Nascimento - Professora Associada - Departamento
de  Antropologia  da  Faculdade  de  Filosofia,  Letras  e  Ciências  Humanas  da
Universidade de São Paulo - Suplente
Profa.  Dra.  Maria  Cristina  da  Costa  Marques  -  Professora  Associada  -
Departamento  de  Gestão,  Política  e  Saúde  da  Faculdade  de  Saúde  Pública  da
Universidade de São Paulo - Suplente



5.1.6  -  Junto  ao  Departamento  de  Medicina  Preventiva,  com  base  no
programa da Área de Saúde Coletiva - Subárea de Epidemiologia. Candidata
inscrita: Dra. Maria Fernanda Tourinho Peres (Processo nº 24.1.827.5.9).

Inscrição indeferida

- O pedido de inscrição da Dra. Maria Fernanda Tourinho Peres não atendeu
aos seguintes itens do EDITAL ATAC/FM/174/2024:

I - documentos de identificação (RG e ou passaporte);

II - memorial circunstanciado, em português, inglês ou espanhol, no qual sejam
comprovados  os  trabalhos  publicados,  as  atividades  realizadas  pertinentes  ao
concurso e as demais informações que permitam avaliação de seus méritos, em
formato digital;

VIII - pagamento da taxa de inscrição, no valor de R$ 633,11, nos termos da
PORTARIA INTERNA Nº 2451, de 29 de novembro de 2019, mediante pagamento
de boleto bancário, que deverá ser solicitado pelo candidato através de mensagem
enviada ao e-mail scdfm@usp.br até às 16h da data de término do período de
inscrição, contendo os seguintes dados: I) nome completo; II) número do CPF do
interessado; III) endereço completo. O comprovante de pagamento deverá ser
enviado para o e-mail scdfm@usp.br.

5.1.7 - Junto ao Departamento de Oftalmologia e Otorrinolaringologia, com
base no programa da Disciplina de Otorrinolaringologia.  Candidato inscrito:
Dr. Michel Burihan Cahali (Processo nº 24.1.817.5.3).

Aprovada

-  Comissão  Julgadora  sugerida  pelo  Departamento  de  Oftalmologia  e
Otorrinolaringologia (Aprovada pelo CD em 25.2.2025).

Da FMUSP
Prof. Dr. Ricardo Ferreira Bento - Presidente
Prof. Dr. Luiz Ubirajara Sennes
Prof. Dr. Pedro Rodrigues Genta - Suplente
Prof. Dr. Richard Louis Voegels - Suplente

De Outras Instituições
Prof.  Dr.  Onivaldo  Cervantes  -  Professor  Associado  -  Departamento  de
Oftalmologia,  Otorrinolaringologia  e  Cirurgia  de  Cabeça  e  Pescoço  da  Escola
Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo  
Profa. Dra. Wilma Terezinha Anselmo Lima - Professora Titular - Departamento de
Oftalmologia, Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço da Faculdade de
Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo  
Prof.  Dr.  Agrício  Nubiato  Crespo  -  Professor  Titular  -  Departamento  de
Oftalmologia  e  Otorrinolaringologia  da  Faculdade  de  Ciências  Médicas  da
Universidade Estadual de Campinas
Prof.  Dr  -  Sady  Selaimen  da  Costa  -  Professor  Titular  -  Departamento  de
Oftalmologia  e  Otorrinolaringologia  da  Faculdade  de  Medicina  da  Universidade
Federal do Rio Grande do Sul - Suplente
Profa. Dra. Fabiana Cardoso Pereira Valera - Livre-Docente -  Departamento de
Oftalmologia, Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço da Faculdade de
Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo - Suplente

Prof.  Dr.  Sérgio  Henrique  Kiemle  Trindade  -  Livre-Docente  -  Departamento  de
Odontopediatria,  Ortodontia  e  Saúde Coletiva  da  Faculdade de  Odontologia  de
Bauru da Universidade de São Paulo - Suplente



5.1.8 -  Junto ao Departamento de Ortopedia e Traumatologia.  Candidato
inscrito: Dr. Tiago Lazzaretti Fernandes (Processo nº 24.1.816.5.7).

Aprovada

-  Comissão  Julgadora  sugerida  pelo  Departamento  de  Ortopedia  e
Traumatologia (Aprovada ad referendum do CD em 8.1.2025).

Da FMUSP
Prof. Dr. Alexandre Fogaça Cristante - Presidente
Prof. Dr. Raphael Martus Marcon
Prof. Dr. Alexandre Leme Godoy dos Santos - Suplente
Prof. Dr. Eduardo Angeli Malavolta - Suplente

De Outras Instituições
Prof.  Dr.  Robert  Meves  -  Livre-Docente  -  Departamento  de  Ortopedia  e
Traumatologia da Faculdade de Ciências Médicas da Santa Casa de São Paulo 
Prof.  Dr.  Marcus  Vinicius  Malheiros  Luzo  -  Livre-Docente  -  Departamento  de
Ortopedia e Traumatologia da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal
de São Paulo
Prof.  Dr.  Marcel  Jun  Sugawara  Tamaoki  -  Livre-Docente  -  Departamento  de
Ortopedia e Traumatologia da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal
de São Paulo
Prof. Dr. Celso Hermínio Ferraz Picado - Professor Associado - Departamento de
Ortopedia  e  Anestesiologia  da  Faculdade  de  Medicina  de  Ribeirão  Preto  da
Universidade de São Paulo - Suplente
Prof. Dr. Luciano Miller Reis Rodrigues - Livre-Docente - Disciplina de Ortopedia e
Traumatologia da Faculdade de Medicina do ABC - Suplente
Prof. Dr. Fernando Baldy dos Reis - Livre-Docente - Departamento de Ortopedia e
Traumatologia  da  Escola  Paulista  de  Medicina  da  Universidade  Federal  de  São
Paulo - Suplente

5.1.9  -  Junto  ao  Departamento  de  Patologia,  com  base  no  programa
da Disciplina de Patologia das Moléstias Transmissíveis. Candidato inscrito:
Dr. Amaro Nunes Duarte Neto (Processo nº 24.1.808.5.4).

Aprovada

- Comissão Julgadora sugerida pelo Departamento de Patologia (Aprovada
pelo CD em 13.2.2025).

Da FMUSP
Profa. Dra. Mirian Nacagami Sotto 
Prof. Dr. Aluisio Augusto Cotrim Segurado - Presidente
Profa. Dra. Katia Ramos Moreira Leite - Suplente
Profa. Dra. Lucia da Conceição Andrade - Suplente

De Outras Instituições
Prof.  Dr.  Fernando  Augusto  Soares  -  Professor  Titular  -  Departamento  de
Estomatologia da Faculdade de Odontologia da Universidade de São Paulo  
Prof. Dr. Jose Luiz Catao Dias - Professor Titular - Departamento de Patologia da
Faculdade de Medicina Veterinária e Zootecnia da Universidade de São Paulo  
Prof.  Dr.  Reinaldo Salomão -  Professor  Titular  -  Departamento de Medicina da
Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo 
Prof. Dr. Celso Francisco Hernandes Granato - Professor Adjunto - Departamento
de Medicina da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo -
Suplente
Prof.  Dr.  Gilles  Landman -  Professor  Adjunto  -  Departamento  de  Patologia  da
Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo - Suplente
Prof.  Dr.  Enrique  Mario  Boccardo  Pierulivo  -  Livre-Docente  -  Departamento  de



5.2 -

Microbiologia do Instituto de Ciências Biomédicas da Universidade de São Paulo -
Suplente

Professor Doutor

5.2.1 - Um cargo junto ao Departamento de Medicina Preventiva, com base
no programa da Área de Epidemiologia e Saúde Global, em RDIDP (edital de
abertura de inscrições ATAC/FM/121/2024) - Processo nº 24.1.457.5.7.

Aprovada

Pedidos de Inscrição:

Candidata nº 1 - Dr.ª Natalia Gomes Gonçalves
Candidata nº 2 - Dr.ª Fernanda Rauber
Candidato nº 3 - Dr. Lucas Murrins Marques
Candidata nº 4 - Dr.ª Bianca de Oliveira Cata Preta
Candidato nº 5 - Dr. João Paulo Lima Moreira
Candidata nº 6 - Dr.ª Ana Izabel Passarella Teixeira
Candidata nº 7 - Dr.ª Carolina Muller Ferreira

Candidata nº 8 - Dr.ª Edlaine Faria de Moura Villela
Candidato nº 9 - Dr. Felipe Mendes Delpino
Candidata nº 10 - Dr.ª Camila Nascimento Monteiro
Candidato nº 11 - Dr. Daniel Mauricio de Oliveira Rodrigues
Candidato nº 12 - Dr. Daniel Graça Fatori de Sá
Candidato nº 13 - Dr. Eder Gatti Fernandes
Candidata nº 14 - Dr.ª Keisyanne de Araujo Moura
Candidata nº 15 - Dr.ª Ana Paula Razal Dalvi

 Candidata nº 16 - Dr.ª Lays Janaina Prazeres Marques
 Candidato nº 17 - Dr. Rafael Junqueira Buralli
 Candidato nº 18 - Dr. Alex Jones Flores Cassenote
 Candidato nº 19 - Dr. Edige Felipe de Sousa Santos

I - O pedido de inscrição do Dr. Alex Jones Flores Cassenote não atendeu às
seguintes exigências constantes do edital de abertura de inscrições: a) Item 1,
inciso IV: apresentação do verso do diploma de Doutor. Evocando o § 9º do Item
1:  “É  de  integral  responsabilidade  do  candidato  a  apresentação  de  seus
documentos em sua inteireza (frente e verso) e em arquivo legível,  ficando o
candidato desde já ciente de que, se não sanar durante o prazo de inscrições
eventual  irregularidade  de  upload  de  documento  incompleto  ou  ilegível,  sua
inscrição será indeferida”; b) Item 1, inciso VI: “pagamento da taxa de inscrição”.

Comissão  Julgadora  sugerida  pelo  Departamento  de  Medicina
Preventiva (Aprovada pelo CD em 6.12.2024).

Do Departamento

Profa. Dra. Maria Ines Baptistella Nemes - Presidente
Profa. Dra. Maria Fernanda Tourinho Peres
Profa. Dra. Carolina Bonilla Richero - Suplente
Profa. Dra. Ana Flávia Pires Lucas d´Oliveira - Suplente
Prof. Dr. Mário César Scheffer - Suplente



De fora do Departamento

Profa. Dra. Marly Augusto Cardoso - Professora Titular - Departamento de Nutrição
da Faculdade de Saúde Pública da Universidade de São Paulo
Profa.  Dra.  Maria Rita Donalisio  -  Professora Titular  -  Departamento de Saúde
Coletiva da Faculdade de Ciências Médicas da Universidade Estadual de Campinas
Profa. Dra. Claudia Leite de Moraes - Professora Associada - Departamento de
Epidemiologia do Instituto de Medicina Social da Universidade do Estado do Rio de
Janeiro
Profa. Dra. Dandara de Oliveira Ramos - Professora Adjunta - Instituto de Saúde
Coletiva da Universidade Federal da Bahia - Suplente
Profa.  Dra.  Dirce  Trevisan  Zanetta  -  Professora  Titular  -  Departamento  de
Epidemiologia  da Faculdade de Saúde Pública  da Universidade de São Paulo  -
 Suplente
Profa.  Dra.  Luciana  Tovo  Rodrigues  -  Professora  Adjunta  -  Departamento  de
Epidemiologia  da  Faculdade  de  Medicina  da  Universidade  Federal  de  Pelotas  -
Suplente
Prof. Dr. Alex Antonio Florindo - Professor Associado - Escola de Artes, Ciências e
Humanidades da Universidade de São Paulo - Suplente

Justificativa: Na composição da comissão julgadora, não foi possível atender ao
Artigo 4º da Resolução nº 8434, pois não encontramos nenhum docente, professor
titular, com as características mencionada (preto, pardo ou indígena), tanto na
FMUSP, quanto nas Universidades Estaduais pesquisadas.

Parecer da Comissão de Claros Docentes da FMUSP: A CCDRD-FMUSP, em
reunião realizada em 21 de janeiro de 2025, analisou a sugestão de comissão
julgadora apresentada pelo  Conselho  do Departamento  de Medicina  Preventiva
para o concurso público de títulos e provas visando o provimento de um cargo de
Professor Doutor junto ao Departamento de Medicina Preventiva, com base no
programa  da  Área  de  Epidemiologia  e  Saúde  Global  (edital  de  abertura
de inscrições ATAC/FM/121/2024), com o seguinte parecer: “A sugestão de banca
proposta pelo Conselho do Departamento de Medicina Preventiva está adequada e
pode ser submetida à apreciação da Congregação”

5.2.2 - Um cargo junto ao Departamento de Fisioterapia, Fonoaudiologia e
Terapia Ocupacional, com base no programa da Área de Terapia Ocupacional
e Saúde Mental, em RDIDP (edital de abertura de inscrições ATAC/FM/116/2024)
- Processo nº 24.1.451.5.9.

Aprovada

Pedidos de Inscrição:

Candidata nº 1 - Dr.ª Juliana de Oliveira Barros
Candidata nº 2 - Dr.ª Aline Godoy Vieira
Candidata nº 3 - Dr.ª Marília Meyer Bregalda
Candidata nº 4 - Dr.ª Fernanda Stella Risseto Mieto
Candidata nº 5 - Dr.ª Isabella Silva de Almeida
Candidata nº 6 - Dr.ª Juliana Araujo Silva
Candidata nº 7 - Dr.ª Beatriz Rocha Moura

I  -  O  pedido  de  inscrição  da  Dra.  Beatriz  Rocha  Moura  não  atendeu  aos
seguintes itens do EDITAL ATAC/FM/116/2024:
a) Não atendeu à exigência do item 1 do edital  ATAC/FM/116/2024, inciso V:
apresentação  de  “certidão  de  quitação  eleitoral  ou  certidão  circunstanciada
emitidas  pela  Justiça  Eleitoral  há  menos  de  30  dias  do  início  do  período  de
inscrições”;
b)  Não  atendeu  à  exigência  do  item  1  do  edital  ATAC/FM/116/2024,  inciso
VII: “pagamento da taxa de inscrição”.
c)  O  descumprimento  das  normas  editalícias  acima  elencadas  deve  implicar



no  indeferimento  do  pedido  de  inscrição  pela  Congregação  da  Faculdade  de
Medicina da Universidade de São Paulo

II - O pedido de inscrição da Dra. Juliana Araujo Silva não atendeu ao seguinte
item do EDITAL ATAC/FM/1116/2024:
a)    Nos termos do item 1 do edital ATAC/FM/116/2024, §§ 11, 12 e 13, sua
autodeclaração  como  parda  não  foi  confirmada  por  meio  de  banca  de
heteroidentificação.
b)   De acordo com o item 1 do edital ATAC/FM/116/2024, § 14, “na hipótese de
não confirmação da autodeclaração de pertença racial, o candidato será eliminado
do concurso”.

Comissão  Julgadora  sugerida  pelo  Departamento  de  Fisioterapia,
Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional (Aprovada pelo CD em 2.12.2024).

Do Departamento

Profa. Dra. Cláudia Pellegrini Braga - Presidente
Profa. Dra. Eliane Dias Castro
Profa. Dra. Rosé Colom Toldra - Suplente
Profa. Dra. Marta Carvalho de Almeida - Suplente

De fora do Departamento

Profa.  Dra.  Luciana  Togni  de  Lima  e  Silva  Surju  -  Professora  Adjunta  -
Departamento  de  Políticas  Públicas  e  Saúde  Coletiva  do  Instituto  Saúde  e
Sociedade da Universidade Federal de São Paulo - Campus Baixada Santista
Profa.  Dra.  Isabela  Aparecida  de  Oliveira  Lussi  -  Professora  Associada  -
Departamento  de  Terapia  Ocupacional  do  Centro  de  Ciências  Biológicas  e  da
Saúde da Universidade Federal de São Carlos
Profa. Dra. Bruna Lidia Taño - Doutora - Departamento de Terapia Ocupacional
do Centro de Ciências da Saúde da Universidade Federal do Espírito Santo
Profa. Dra. Andrea Donatti Galassi - Professora Associada - Colegiado de Terapia
Ocupacional da Faculdade de Ceilândia da Universidade de Brasília - Suplente
Profa.  Dra.  Andrea  Perosa  Saigh  Jurdi  -  Professora  Adjunta  -  Departamento
de  Saúde,  Educação  e  Sociedade  do  Instituto  de  Saúde  e  Sociedade
da Universidade Federal de São Paulo - Campus Baixada Santista - Suplente

Dra.  Lilian  Vieira  Magalhães  -  Professora  Adjunta  -  Departamento  de  Terapia
Ocupacional do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde da Universidade Federal
de São Carlos - Suplente

Parecer da Comissão de Claros Docentes da FMUSP: A CCDRD-FMUSP, em
reunião realizada em 21 de janeiro de 2025, analisou a sugestão de comissão
julgadora  apresentada  pelo  Conselho  do  Departamento  de  Fisioterapia,
Fonouadiologia e Terapia Ocupacional para o concurso público de títulos e provas
visando o provimento de um cargo de Professor Doutor junto ao Departamento de
Fisioterapia, Fonouadiologia e Terapia Ocupacional, com base no programa da Área
de Terapia Ocupacional e Saúde Mental - (edital de abertura de inscrições ATAC/
FM/116/2024),  com o  seguinte  parecer:  “A  sugestão  de  banca  proposta  pelo
Conselho do Departamento de Fisioterapia, Fonoaudologia e Terapia Ocupacional
está adequada e pode ser submetida à apreciação da Congregação.”



5.2.3  -  Um  cargo  junto  ao  Departamento  de  Psiquiatria,  com  base  no
programa da Área de Psiquiatria Geral (Conjunto de Disciplinas),  em RTC
(edital de abertura de inscrições ATAC/FM/126/2024) - Processo nº 24.1.476.5.1.

Aprovada

Pedidos de Inscrição:

Candidato nº 1 - Dr. Alexandre Andrade Loch
Candidato nº 2 - Prof. Dr. João Mauricio Castaldelli Maia
Candidato nº 3 - Dr. Richard Murdoch Montgomery
Candidato nº 4 - Dr. Leandro da Costa Lane Valiengo
Candidato nº 5 - Dr. Eduardo de Castro Humes
Candidato nº 6 - Dr. Felipe Cesar de Almeida Claudino

Comissão Julgadora sugerida pelo Departamento de Psiquiatria (Aprovada pelo
CD em 2.12.2024).

Do Departamento

Prof. Dr. Beny Lafer - Presidente
Prof. Dr. Guilherme Vanoni Polanczyk
Prof. Dr. Valentim Gentil Filho - Suplente
Prof. Dr. Hélio Elkis - Suplente
Prof. Dr. Rogério Lerner - Suplente

De fora do Departamento

Prof. Dr. José Alexandre de Souza Crippa - Professor Titular - Departamento de
Neurociências e Ciências do Comportamento da Faculdade de Medicina de Ribeirão
Preto da Universidade de São Paulo
Prof. Dr. Jair de Jesus Mari - Professor Titular - Departamento de Psiquiatria da
Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo
Profa.  Dra.  Maria  Rita  dos  Santos  e  Passos  Bueno  -  Professora  Titular  -
Departamento  de  Genética  e  Biologia  Evolutiva  do  Instituto  de  Biociências  da
Universidade de São Paulo
Prof. Dr. Newton Sabino Canteras - Professor Titular - Departamento de Anatomia
do Instituto de Ciências Biomédicas da Universidade de São Paulo - Suplente
Prof.  Dr.  Jaime  Eduardo  Cecílio  Hallak  -  Professor  Titular  -  Departamento  de
Neurociências e Ciências do Comportamento da Faculdade de Medicina de Ribeirão
Preto da Universidade de São Paulo - Suplente
Prof. Dr. Marcelo Feijó de Mello - Livre-Docente - Departamento de Psiquiatria da
Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo - Suplente
Prof.  Dr.  Luiz  Roberto  Giorgetti  Britto  -  Professor  Titular  -  Departamento  de
Fisiologia e Biofísica do Intituto de Ciências Biomédicas da Universidade de São
Paulo - Suplente

Parecer da Comissão de Claros Docentes da FMUSP: A CCDRD-FMUSP, em
reunião realizada em 21 de janeiro de 2025, analisou a sugestão de comissão
julgadora  apresentada  pelo  Conselho  do  Departamento  de  Psiquiatria  para  o
concurso  público  de  títulos  e  provas  visando  o  provimento  de  um  cargo  de
Professor Doutor junto ao Departamento de Psiquiatria, com base no programa da
Área  de  Psiquiatria  Geral  (Conjunto  das  Disciplinas)  -  (edital  de  abertura  de
inscrições ATAC/FM/126/2024),  com o seguinte parecer: “A sugestão de banca
proposta  pelo  Conselho  do  Psiquiatria  está  adequada e  pode ser  submetida  à
apreciação da Congregação.”

5.2.4 - Um cargo junto ao Departamento de Fisioterapia, Fonoaudiologia e
Terapia  Ocupacional,  com base  no  programa da  Área  de  Transtornos  da



Comunicação Congênitos  e  Adquiridos na Infância,  em RDIDP  (edital  de
abertura de inscrições ATAC/FM/156/2024) - Processo nº 24.1.584.5.9.

Aprovada

Pedidos de Inscrição:

nº 1 - Dra. Julia Biancalana Costa
nº 2 - Dra. Thaís Helena Ferreira Santos
nº 3 - Dra. Amanda Pagliotto da Silva

Comissão  Julgadora  sugerida  pelo  Departamento  de  Fisioterapia,
Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional (Aprovada ad referendum  do CD em
10.2.2025).

Do Departamento

Profa. Dra. Renata Mota Mamede Carvallo - Presidente
Profa. Dra. Alessandra Giannella Samelli
Profa. Dra. Carla Gentile Matas - Suplente
Profa. Dra. Eliane Schochat - Suplente

De fora do Departamento

Profa. Dra. Dionísia Aparecida Cusin Lamônica - Professora Titular - Departamento
de Fonoaudiologia da Faculdade de Odontologia de Bauru da Universidade de São
Paulo
Profa. Dra. Silvana Bommarito Monteiro - Professora Associada I - Departamento
de Fonoaudiologia da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São
Paulo 
Profa. Dra. Luciana Vitaliano Voi Trawitzki - Professora Doutora - Departamento de
Oftalmologia, Otorrinolaringologia e Cirurgia da Cabeça e Pescoço da Faculdade de
Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo
Profa.  Dra.  Luciana Paula Maximino -  Professora Associada -  Departamento de
Fonoaudiologia da Faculdade de Odontologia de Bauru da Universidade de São
Paulo - Suplente
Profa.  Dra.  Gislaine  Aparecida  Folha  -  Professora  Doutora  -  Departamento  de
Ciências da Saúde da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de
São Paulo - Suplente
Prof. Dr. Aparecido Jose Couto Soares - Professor Adjunto A - Departamento de
Fonoaudiologia da Escola  Paulista de Medicina da Universidade Federal  de São
Paulo - Suplente

Parecer da Comissão de Claros Docentes da FMUSP: A CCDRD-FMUSP, em
reunião realizada em 21 de janeiro de 2025, analisou a sugestão de comissão
julgadora  apresentada  pelo  Conselho  do  Departamento  de  Fisioterapia,
Fonouadiologia e Terapia Ocupacional para o concurso público de títulos e provas
visando o provimento de um cargo de Professor Doutor junto ao Departamento de
Fisioterapia, Fonouadiologia e Terapia Ocupacional,  com base no programa da
Área de Transtornos da Comunicação Congênitos e Adquiridos na Infância - (edital
de  abertura  de  inscrições  ATAC/FM/156/2024),  com  o  seguinte  parecer:  “A
sugestão  de  banca  proposta  pelo  Conselho  do  Departamento  de  Fisioterapia,
Fonoaudologia  e  Terapia  Ocupacional  está  adequada  e  pode  ser  submetida  à
apreciação da Congregação."

5.2.5  -  Um  cargo  junto  ao  Departamento  de  Neurologia,  com  base  no
programa  da  Disciplina  de  Neurocirurgia,  em  RTC  (edital  de  abertura  de
inscrições ATAC/FM/119/2024) - Processo nº 24.1.513.5.4.

Aprovada



Pedidos de Inscrição:

nº 1 - Prof. Dr. Iuri Santana Neville Ribeiro
nº 2 - Prof. Dr. Eduardo Santamaria Carvalhal Ribas
nº 3 - Prof. Dr. Wellingson Silva Paiva
nº 4 - Dra. Diana Lara Pinto de Santana

Em relação ao pedido de inscrição da Dr.ª Diana Lara Pinto de Santana, informo:
nos  termos  do  item  1  do  edital  ATAC/FM/119/2024,  §§  11,  12  e  13,  sua
autodeclaração  como  parda  foi  confirmada  por  meio  de  banca  de
heteroidentificação; deste modo, participará da pontuação diferenciada prevista no
item 10 do edital ATAC/FM/119/2024.

Comissão Julgadora sugerida pelo Departamento de Neurologia (Aprovada pelo
CD em 28.1.2025).

Do Departamento

Prof. Dr. Luiz Henrique Martins Castro
Prof. Dr. Fernando Kok
Prof. Dr. Edmar Zanoteli - Suplente

De fora do Departamento

Profa. Dra.Ludhmila Abrahão Hajjar - Professora Titular - Departamento de Clínica
Médica da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Presidente
Prof. Dr. Ricardo Santos de Oliveira - Livre-Docente - Departamento de Cirurgia e
Anatomia da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São
Paulo
Prof.  Dr.  Apio  Cláudio  Martins  Antunes  -  Professor  Titular  -  Departamento  de
Cirurgia da Faculdade de Medicina da Universidade Federal do Rio Grande do Sul
Prof.  Dr.  José Guilherme Mendes Pereira  Caldas -  Livre-Docente -  Instituto  de
Radiologia do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de
São Paulo - Suplente
Profa. Dra. Claudia da Costa Leite - Professora Associada 3 - Departamento de
Radiologia e Oncologia da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo -
Suplente
Prof. Dr. Giovanni Guido Cerri - Professor Titular - Departamento de Radiologia e
Oncologia da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Suplente
Prof. Dr. José Carlos Esteves Veiga - Professor Titular - Departamento de Cirurgia
da Faculdade de Ciências Médicas da Santa Casa de São Paulo - Suplente

Prof.  Dr.  Sergio Cavalheiro -  Professor Titular -  Departamento de Neurologia e
Neurocirurgia da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo
- Suplente

Parecer da Comissão de Claros Docentes da FMUSP: A CCDRD-FMUSP, em
reunião realizada em 21 de janeiro de 2025, analisou a sugestão de comissão
julgadora  apresentada  pelo  Conselho  do  Departamento  de  Neurologia  para  o
concurso  público  de  títulos  e  provas  visando  o  provimento  de  um  cargo  de
Professor Doutor junto ao Departamento de Neurologia, com base no programa da
Área de Neurocirurgia (edital de abertura de inscrições ATAC/FM/119/2024), com
o  seguinte  parecer:  “Na  sugestão  de  banca  proposta  pelo  Conselho  do
Departamento de Neurologia, há 2 examinadores suplentes que tem artigos em
coautoria com o candidato Wellingson Silva Paiva. Embora um deles (Prof. José
Guilherme) tenha apenas artigos em comum publicados há mais de 5 anos, creio
que, por serem numerosos, são considerados conflito de interesse e seria mais
adequado não o manter na banca. Em relação a outra examinadora (Prof. Claudia)
configura-se  conflito  de  interesse  definitivo  por  ter  2  artigos  em comum nos
últimos 5 anos."



5.2.6  -  Um  cargo  junto  ao  Departamento  de  Neurologia,  com  base  no
programa da Disciplina de Neurologia Clínica, em RTC (edital de abertura de
inscrições ATAC/FM/169/2024) - Processo nº 24.1.644.5.1.

Aprovada

Pedidos de Inscrição:

nº 1 - Prof. Dr. Rubens Gisbert Cury
nº 2 - Dr. Richard Murdoch Montgomery
nº 3 - Prof. Dr. Ricardo de Carvalho Nogueira
nº 4 - Dra. Cristiane de Araújo Martins Moreno
nº 5 - Dr. Adalberto Studart Neto
nº 6 - Dr. João Paulo Mota Telles

Comissão Julgadora sugerida pelo Departamento de Neurologia (Aprovada pelo
CD em 28.1.2025).

Do Departamento

Profa. Dra. Suely Kazue Nagahashi Marie - Presidente
Prof. Dr. Eberval Gadelha Figueiredo
Prof. Dr. Carlos Gilberto Carlotti Junior - Suplente
Prof. Dr. Fernando Kok - Suplente

De fora do Departamento

Profa.  Dra.  Maria  Lucia  Cardillo  Corrêa  Giannella  -  Professora  Associada  2  -
Departamento de Clínica Médica da Faculdade de Medicina da Universidade de São
Paulo
Prof. Dr. Marcelo Britto Passos Amato - Professor Associado 1 - Departamento de
Cardiopneumologia da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo
Prof. Dr. Osvaldo José Moreira do Nascimento - Professor Titular - Departamento
de Neurologia da Faculdade de Medicina da Universidade Federal Fluminense
Prof.  Dr.  Wilson  Marques  Junior  -  Professor  Titular  -  Departamento  de
Neurociências e Ciências do Comportamento da Faculdade de Medicina de Ribeirão
Preto da Universidade de São Paulo - Suplente
Prof. Dr. Milton de Arruda Martins - Professor Titular - Departamento de Clínica
Médica da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Suplente
Prof.  Dr.  José  Luiz  Pedroso  -  Livre-Docente  -  Departamento  de  Neurologia  e
Neurocirurgia da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo
- Suplente
Prof. Dr. Euripedes Constantino Miguel Filho -  Professor Titular - Departamento de
Psiquiatria da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Suplente

Parecer da Comissão de Claros Docentes da FMUSP: A CCDRD-FMUSP, em
reunião realizada em 21 de janeiro de 2025, analisou a sugestão de comissão
julgadora  apresentada  pelo  Conselho  do  Departamento  de  Neurologia  para  o
concurso  público  de  títulos  e  provas  visando  o  provimento  de  um  cargo  de
Professor Doutor junto ao Departamento de Neurologia, com base no programa da
Área de Neurologia Clínica (edital de abertura de inscrições ATAC/FM/169/2024),
com  o  seguinte  parecer:  “A  sugestão  de  banca  proposta  pelo  Conselho  do
Departamento de Neurologia está adequada e pode ser submetida à apreciação da
Congregação.”

5.2.7  -  Homologação  da  RETIFICAÇÃO  da  PRESIDÊNCIA  da  COMISSÃO
JULGADORA do  concurso  público  para  provimento  de  um cargo  de  Professor
Doutor junto ao Departamento de Pediatria, com base no programa da Disciplina
de PEDIATRIA CLÍNICA (edital de abertura de inscrições ATAC/FM/123/2024), para



o qual estão inscritas as candidatas: Dra. Marina de Souza Pimenta (n. 1) e Profa.
Dra. Sylvia Costa Lima Farhat (n. 2).
Em respeito ao Art. 185 do Regimento Geral da Universidade de São Paulo, que
determina  que  “a  presidência  da  comissão  julgadora  caberá  ao  professor  de
categoria mais elevada, em exercício na Unidade, com maior tempo de serviço
docente na USP”, esta passa do Prof. Dr. Itamar de Souza Santos para a
Profa.  Dra.  Maria  Lúcia  Bueno  Garcia.  A  Comissão  Julgadora  do  referido
concurso fica então assim constituída:

Homologada

Do Departamento
Profa. Dra. Ana Maria de Ulhôa Escobar
Prof. Dr. Alfredo Elias Gilio
Profa. Dra. Sandra Elisabete Vieira - Suplente
Prof. Dr. Alexandre Archanjo Ferraro - Suplente
Profa. Dra. Edna Maria de Albuquerque Diniz - Suplente

De fora do Departamento
Profa.  Dra.  Iolanda  de  Fátima  Lopes  Calvo  Tibério  -  Professora  Associada  -
Departamento de Clínica Médica da Faculdade de Medicina da Universidade de São
Paulo
Prof. Dr. Itamar de Souza Santos - Professor Associado - Departamento de Clínica
Médica da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo
Profa. Dra. Maria Lúcia Bueno Garcia - Professora Associada - Departamento de
Clínica  Médica  da  Faculdade  de  Medicina  da  Universidade  de  São  Paulo  -
Presidente
Profa.  Dra.  Sandra  Gofinet  Pasoto  -  Livre-Docente  -  Instituto  da  Criança  do
Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo -
Suplente
Prof. Dr. Francisco Garcia Soriano - Professor Associado - Departamento de Clínica
Médica da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Suplente
Prof. Dr. Samuel Katsuyuki Shinjo - Professor Associado - Departamento de Clínica
Médica da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Suplente
Prof. Dr. José Dirceu Ribeiro - Professor Titular - Departamento de Pediatria da
Faculdade de Ciências Médicas da Universidade Estadual de Campinas - Suplente

- Aprovado ad referendum da Congregação em 31.1.2025.

5.2.8  -  Homologação  da  RETIFICAÇÃO  da  PRESIDÊNCIA  da  COMISSÃO
JULGADORA  do  concurso  público  para  provimento  de  um cargo  de  Professor
Doutor junto ao Departamento de Pediatria, com base no programa da Disciplina
de  PEDIATRIA  NEONATAL  E  CUIDADOS  INTENSIVOS  (edital  de  abertura  de
inscrições ATAC/FM/124/2024),  para o qual  estão inscritos os candidatos: Dra.
Marina  de  Souza  Pimenta  (nº  1),  Dr.  Michele  Luglio  (nº  2)  e  Dr.  Felipe  Yu
Matsushita (nº 3).
Em respeito ao Art. 185 do Regimento Geral da Universidade de São Paulo, que
determina  que  “a  presidência  da  comissão  julgadora  caberá  ao  professor  de
categoria mais elevada, em exercício na Unidade, com maior tempo de serviço
docente na USP”, esta passa da Profa. Dra. Sandra Elisabete Vieira para a
Profa. Dra. Maria José Carvalho Carmona. A Comissão Julgadora do referido
concurso fica então assim constituída:

Homologada

Do Departamento
Profa. Dra. Sandra Elisabete Vieira
Prof. Dr. Alexandre Archanjo Ferraro
Prof. Dr. Alfredo Elias Gilio - Suplente
Profa. Dra. Thelma Suely Okay - Suplente
Profa. Dra. Ana Maria de Ulhôa Escobar - Suplente
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De fora do Departamento
Profa. Dra. Maria José Carvalho Carmona - Professora Associada - Departamento
de Cirurgia da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Presidente
Prof. Dr. Nilton Ferraro Oliveira - Doutor - Departamento de Pediatria da Escola
Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo
Profa.  Dra.  Regina  Grigolli  Cesar  -  Doutora  -  Departamento  de  Pediatria  e
Puericultura da Faculdade de Ciências Médicas da Santa Casa de São Paulo
Profa.  Dra.  Iolanda  de  Fátima  Lopes  Calvo  Tibério  -  Professora  Associada  -
Departamento de Clínica Médica da Faculdade de Medicina da Universidade de São
Paulo - Suplente
Profa. Dra. Ana Cristina de Medeiros Ribeiro - Livre-Docente - Instituto da Criança
do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo -
Suplente
Prof. Dr. Itamar de Souza Santos - Professor Associado - Departamento de Clínica
Médica da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Suplente
Prof. Dr. Marina Carvalho de Moraes Barros - Doutora - Departamento de Pediatria
da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo - Suplente

- Aprovado ad referendum da Congregação em 31.1.2025.

5.2.9  -  Homologação  do indeferimento  pedido  de  inscrição  do  candidato  Dr.
Richard Murdoch Montgomery, por não atender aos seguintes incisos do item 1
do Edital  ATAC/FM/45/2024,  de  29  de  abril  de  2024,  referente  à  abertura  de
inscrições  ao  concurso  público  visando  o  provimento  de  um  (01)  cargo  de
Professor Doutor junto ao Departamento de Psiquiatria com base no programa da
Área de Psiquiatria Geral (Conjunto das Disciplinas):
-  inciso  IV:  apresentação  de  “certidão  de  quitação  eleitoral  ou  certidão
circunstanciada emitidas pela Justiça Eleitoral há menos de 30 dias do início do
período de inscrições e 
-  inciso  VI:  “pagamento  da  taxa  de  inscrição”  (Aprovado  ad  referendum  da
Congregação em 22.1.2025).

Homologada

SOLICITAÇÃO DE ACRÉSCIMO DE MEMBROS EM COMISSÃO JULGADORA DE
CONCURSO DOCENTE (item suplementar)

Aprovada

Professor Doutor

O Departamento de Radiologia e Oncologia  gostaria  de  acrescentar  novos
nomes  para  compor  a  comissão  julgadora,  aprovada  pela  Congregação  em
01/11/2025,  referente  à  um  cargo  de  Professor  Doutor  (MS  3)  junto  ao
Departamento  de  Radiologia  e  Oncologia,  com  base  no  programa  da
Disciplina  de  Oncologia  Clínica  (edital  de  abertura  de  inscrições  ATAC/
FM/46/2024).

Inscrições aprovadas na Congregação de 01/11/2025
1) Prof. Dr. Gilberto de Castro Junior
2) Dr. Ramon Andrade Bezerra de Mello
3) Dra. Dayany da Silva Alves Maciel
4) Profa. Dra. Maria Del Pilar Estevez Diz

Membros Acrescidos 

Do Departamento
Prof. Dr. Claudio Campi de Castro - Suplente
Prof. Dr. Paulo Schiavom Duarte - Suplente
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8.1 -

8.2 -

9 -

Prof. Dr. Marcelo Tatit Sapienza - Suplente

Externos ao Departamento
Profa. Dra. Berenice Bilharinho de Mendonça - Professora Titular - Departamento
de  Clínica  Médica  da  Faculdade  de  Medicina  da  Universidade  de  São  Paulo  -
Suplente
Prof. Dr. Gilberto Schwartzmann - Professor Titular - Departamento de Oncologia
da  Faculdade  de  Medicina  da  Universidade  Federal  do  Rio  Grande  do  Sul  -
Suplente
Prof.  Dr.  Afonso  Celso  Pinto  Nazario  -  Professor  Titular  -  Departamento  de
Ginecologia da Escola Paulista de Medicina da Universidade Federal de São Paulo -
Suplente
Profa. Dra. Maria José Carvalho Carmona - Professora Associada - Departamento
de Cirurgia da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Suplente
Profa. Dra. Marisa Dolhnikoff - Professora Associada - Departamento de Patologia
da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Suplente
Prof. Dr. Orestes Vicente Forlenza - Professor Titular - Departamento de Psiquiatria
da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Suplente
Prof. Dr. Geraldo Busatto Filho - Professora Titular - Departamento de Psiquiatria
da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Suplente

Prof.  Dr.  Luiz  Fernando Onuchic  -  Professor  Titular  -  Departamento  de  Clínica
Médica da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Suplente
Prof.  Dr.  José  Maria  Soares  Junior  -  Professor  Associado  -  Departamento  de
Obstetrícia e Ginecologia da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo -
Suplente
Prof. Dr. José Soares Junior - Livre-Docente - Instituto de Radiologia do Hospital
das Clínicas da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - Suplente

RELATÓRIO CERT referente ao EXERCÍCIO SIMULTÂNEO DE ATIVIDADES EM
2024, dos docentes em RDIDP.

Aprovado

PROGRAMA DE PROFESSOR SÊNIOR

Inclusão

8.1.1 - Prof. Dr. José Carlos Nicolau (Aprovado pelo CD de Cardiopneumologia
em 3.2.2025) - Processo nº 25.1.40.5.0.

Aprovado

8.1.2  -  Prof.  Dr.  Vicente  Odone  Filho  (Aprovado  pelo  CD  de  Pediatria  em
6.12.2024) - Processo nº 25.1.130.5.9.

Aprovado

Renovação

Prof. Dr. Antonio Carlos Nicodemo (Aprovado pelo CD de Infectologia e Medicina
Tropical em 12.2.2025) - Processo nº 16.1.2188.5.5.

Aprovada

VINCULAÇÃO SUBSIDIÁRIA
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11.1 -

Renovação

Profa.  Dra.  Linda  Massako  Ueno  Pardi,  Professora  Doutora  do  Curso  de
Educação Física e Saúde da Escola de Artes, Ciências e Humanidades da USP, ao
Departamento  de  Cardiopneumologia  da  FMUSP,  por  3  anos  (Aprovado  pela
Congregação da EACH/USP, em 9.10.2024 e pelo CD de Cardiopneumologia da
FMUSP em 4.11.2024) - Processo nº 18.1.2739.86.0.

Aprovada

PROGRAMA DE COLABORADOR ACADÊMICO

Dr. Bruno Pelinson Fogaça Duarte - Departamento de Cirurgia (Aprovado ad
referendum da CPqI em 5.2.2025).

Aprovado

PEDIDO  DE  CREDENCIAMENTO  DE  INTEGRANTE  DO  CORPO  CLÍNICO  DO
HOSPITAL DAS CLÍNICAS COMO PROFESSOR COLABORADOR

Aprovado pela Comissão de Pesquisa e Inovação

11.1.1 - Dra. Daniela Mitiyo Odagiri Utiyama di Marzo (Aprovado pelo CD de
Medicina Legal, Bioética, Medicina do Trabalho e Medicina Física e Reabiliatação
em 4.11.2024 e aprovado pela CPqI) - Processo nº 24.1.785.5.4.

Aprovado

11.1.2 - Dra. Danielle Saad Nemer Bou Ghosn (Aprovado pelo CD de Pediatria
em 18.12.2024 e aprovado pela CPqI) - Processo nº 24.1.426.5.4.

Aprovado

11.1.3 - Dra. Eliana Paes de Castro Giorno (Aprovado pelo CD de Pediatria em
13.2.2025 e aprovado pela CPqI) - Processo nº 24.1.424.5.1

Aprovado

11.1.4  -  Dra.  Jeanne  da  Rosa  Oiticica  Ramalho  (Aprovado  pelo  CD  de
Oftalmologia  e  Otorrinolaringologia  em  9.10.2024  e  aprovado  pela  CPqI)  -
Processo nº 24.1.628.5.6.

Aprovado

11.1.5  -  Dr.  Marcio  Biczyk  do  Amaral  (Aprovado  pelo  CD  de  Radiologia  e
Oncologia em 13.11.2024 e aprovado pela CPqI) - Processo nº 24.1.773.5.6.

Aprovado

11.1.6  -  Dr.  Michel  Burihan  Cahali  (Aprovado  pelo  CD  de  Oftalmologia  e
Otorrinolaringologia  em  9.10.2024  e  aprovado  pela  CPqI)  -  Processo
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nº 24.1.637.5.5

Aprovado

11.1.7 - Dra.  Myrthes Anna Maragna Toledo Barros (Aprovado pelo  CD de
Clínica Médica em 13.9.2024 e aprovado pela CPqI) - Processo nº 24.1.555.5.9.

Aprovado

11.1.8 - Dra. Roberta Muriel Longo Roepke (Aprovado pelo CD de Cirurgia em
9.10.2024 e aprovado pela CPqI) - Processo nº 24.1.622.5.8.

Aprovado

11.1.9 - Dra. Rosana Câmara Agondi (Aprovado pelo CD de Clínica Médica em
13.9.2024 e aprovado pela CPqI) - Processo nº 24.1.556.5.5.

Aprovado

11.1.10 - Dra. Roseli Saraiva Moreira Bittar (Aprovado pelo CD de Oftalmologia
e  Otorrinolaringologia  em  9.10.2024  e  aprovado  pela  CPqI)  -  Processo
nº 24.1.632.5.3.

Aprovado

11.1.11 -  Dra.  Signe Schuster Grasel  (Aprovado pelo  CD de  Oftalmologia  e
Otorrinolaringologia  em  9.10.2024  e  aprovado  pela  CPqI)  -  Processo
nº 24.1.824.5.0.

Aprovado

Aprovado pela Comissão de Pós-Graduação

11.2.1  -  Dra.  Jeanne  da  Rosa  Oiticica  Ramalho  (Aprovado  pelo  CD  de
Oftalmologia  e  Otorrinolaringologia  em  9.10.2024  e  aprovado  pela  CPG)  -
Processo nº 24.1.628.5.6.

Aprovado

11.2.2 - Dra.  Myrthes Anna Maragna Toledo Barros (Aprovado pelo  CD de
Clínica Médica em 13.9.2024 e aprovado pela CPG) - Processo nº 24.1.555.5.9.

Aprovado

11.2.3 - Dra. Rosana Câmara Agondi (Aprovado pelo CD de Clínica Médica em
13.9.2024 e aprovado pela CPG) - Processo nº 24.1.556.5.5.

Aprovado

11.2.4 - Dra. Roseli Saraiva Moreira Bittar (Aprovado pelo CD de Oftalmologia
e  Otorrinolaringologia  em  13.9.2024  e  aprovado  pela  CPG)  -  Processo
nº 24.1.632.5.3.
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Aprovado

Aprovado pela Comissão de Cultura e Extensão Universitária

11.3.1 - Dra. Arlene de Maria Perez (Aprovado pelo CD de Clínica Médica em
8.11.2024 e aprovado pela CCEx) - Processo nº 2024.1.666.5.5.

Aprovado

11.3.2 - Dr. Claudio Augusto Viana Birolini (Aprovado pelo CD de Cirurgia em
27.11.2024 e aprovado pela CCEx) - Processo nº 24.1.680.5.8.

Aprovado

11.3.3 - Dra. Daniela Mitiyo Odagiri Utiyama di Marzo (Aprovado pelo CD de
Medicina Legal, Bioética, Medicina do Trabalho e Medicina Física e Reabiliatação
em 4.11.2024 e aprovado pela CCEx) - Processo nº 24.1.785.5.4.

Aprovado

11.3.4 - Dra. Danielle Saad Nemer Bou Ghosn (Aprovado pelo CD de Pediatria
em 18.12.2024 e aprovado pela CCEx) - Processo nº 24.1.426.5.4.

Aprovado

11.3.5 - Dra. Eliana Paes de Castro Giorno (Aprovado pelo CD de Pediatria em
13.2.2025 e aprovado pela CCEx) - Processo nº 24.1.424.5.1

Aprovado

11.3.6 - Dra. Ingrid Ramos Rocha e Silva (Aprovado pelo CD de Radiologia e
Oncologia em 11.12.2024 e aprovado pela CCEx) - Processo nº 24.1.828.5.5.

Aprovado

11.3.7 -  Dr.  João Silvestre da Silva Júnior (Aprovado pelo  CD de  Medicina
Legal,  Bioética,  Medicina  do  Trabalho  e  Medicina  Física  e  Reabiliatação  em
27.1.2025 e aprovado pela CCEx) - Processo nº 24.1.781.5.9.

Aprovado

11.3.8 - Dr. Mário Luiz Quintas (Aprovado pelo CD de Cirurgia em 27.11.2024 e
aprovado pela CCEx) - Processo nº 24.1.662.5.0

Aprovado

11.3.9 - Dr. Masahiko Akamine (Aprovado pelo CD de Cirurgia em 27.11.2024 e
aprovado pela CCEx) - Processo nº 24.1.674.5.8.

Aprovado
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11.3.10 - Dra. Myrthes Anna Maragna Toledo Barros (Aprovado pelo CD de
Clínica Médica em 13.9.2024 e aprovado pela CCEx) - Processo nº 24.1.555.5.9.

Aprovado

11.3.11 - Dra. Roberta Muriel Longo Roepke (Aprovado pelo CD de Cirurgia em
9.10.2024 e aprovado pela CCEx) - Processo nº 24.1.622.5.8.

Aprovado

11.3.12 - Dra. Rosana Câmara Agondi (Aprovado pelo CD de Clínica Médica em
13.9.2024 e aprovado pela CCEx) - Processo nº 24.1.556.5.5.

Aprovado

11.3.13 - Dr. Sergio Henrique Bastos Damous (Aprovado pelo CD de Cirurgia
em 27.11.2024 e aprovado pela CCEx) - Processo nº 23.1.330.5.6.

Aprovado

Aprovado pela Comissão de Graduação

11.4.1 - Dr. Acácio Fernandes Cardoso (Aprovado pelo CD de Clínica Médica em
8.11.2024 e aprovado pela CG) - Processo nº 24.1.695.5.5

Aprovado

11.4.2 - Dra. Arlene de Maria Perez (Aprovado pelo CD de Clínica Médica em
8.11.2024 e aprovado pela CG) - Processo nº 24.1.666.5.5.

Aprovado

11.4.3 - Dra. Daniela Mitiyo Odagiri Utiyama di Marzo (Aprovado pelo CD de
Medicina Legal, Bioética, Medicina do Trabalho e Medicina Física e Reabiliatação
em 4.11.2024 e aprovado pela CG) - Processo nº 24.1.785.5.4.

Aprovado

11.4.4 - Dra. Ingrid Ramos Rocha e Silva (Aprovado pelo CD de Radiologia e
Oncologia em 11.12.2024 e aprovado pela CG) - Processo nº 24.1.828.5.5.

Aprovado

11.4.5 -  Dr.  João Silvestre da Silva Júnior (Aprovado pelo  CD de  Medicina
Legal,  Bioética,  Medicina  do  Trabalho  e  Medicina  Física  e  Reabiliatação  em
27.1.2025 e aprovado pela CG) - Processo nº 24.1.781.5.9.

Aprovado

11.4.6  -  Dr.  Marcio  Biczyk  do  Amaral  (Aprovado  pelo  CD  de  Radiologia  e
Oncologia em 13.11.2024 e aprovado pela CG) - Processo nº 24.1.773.5.6.
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12.1 -

12.2 -

13 -

13.1 -

Aprovado

11.4.7 - Dra.  Myrthes Anna Maragna Toledo Barros (Aprovado pelo  CD de
Clínica Médica em 13.9.2024 e aprovado pela CG) - Processo nº 24.1.555.5.9.

Aprovado

11.4.8 - Dr. Roberto Rasslan (Aprovado pelo CD de Cirurgia em 9.10.2024 e
aprovado pela CG) - Processo nº 23.1.1187.5.2.

Aprovado

11.4.9 - Dra. Rosana Câmara Agondi (Aprovado pelo CD de Clínica Médica em
13.9.2024 e aprovado pela CG) - Processo nº 24.1.556.5.5.

Aprovado

11.4.10 -  Dra.  Signe Schuster Grasel  (Aprovado pelo  CD de  Oftalmologia  e
Otorrinolaringologia  em  9.10.2024  e  aprovado  pela  CG)  -  Processo
nº 24.1.824.5.0.

Aprovado

PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA EXERCÍCIO SIMULTÂNEO DE ATIVIDADES

Departamento de Neurologia

12.1.1 - Prof. Dr. Carlos Gilberto Carlotti Junior (Aprovado ad referendum do
CD em 18.2.2025) - Processo nº 99.1.27725.1.4.

Aprovado

12.1.2  -  Profa.  Dra.  Suely  Kazue Nagahashi  Marie  (Aprovado  pelo  CD  em
21.2.2025) - Processo nº 04.1.489.5.6.

Aprovado

Departamento de Fisioterapia, Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional

Profa. Dra. Talita Naiara Rossi (Aprovado pelo CD em 21.2.2025) - Processo nº
18.1.420.5.0.

Aprovado

CURSOS / CONVÊNIOS

Curso de Difusão "05.04.00151 - The University of São Paulo Medical Rotations
Program" - Período: 01/03/2025 a 01/03/2026 (Departamento de Dermatologia) -
Processo nº 25.1.00007.5.2.



13.2 -

13.3 -

14 -

15 -

16 -

16.1 -

16.2 -

16.3 -

17 -

17.1 -

Aprovado

Curso  de  Atualização  "05.03.00074  -  Manejo,  Manutenção  e  Procedimentos
Experimentais em Zebrafish" - Período: 26/05/2025 à  30/05/2025 (Departamento
de Radiologia e Oncologia) - Processo nº 25.1.43.5.9.

Aprovado

Homologação  do  Convênio  Acadêmico Internacional  para  Dupla  Titulação  de
Doutorado com a Universidad Católica Del Maule - Chile, no interesse do Programa
Interunidades  de  Pós-graduação  em  Bioinformática  da  USP  (Aprovado  ad
referendum da Congregação em 19.2.2025).

Homologado

Projeto "Uso terapêutico do leite humano para recém-nascidos de risco e pacientes
imunodeprimidos"  ao  Programa  SPEC  (São  Paulo  Excellence  Chair)  /  FAPESP
(Aprovado pelo Conselho do Departamento de Pediatria em 7.2.2025 (Anexo). Indicacao
Programa SPEC FAPESP.pdf

Aprovado

Atualização  dos  Regimentos  da  Vertente  A  e  C  para  inclusão  de
Pesquisadores Científicos dos LIMs no PIPA (Anexo).

202503 PIPA_250312_102453.pdf

Item não aprovado.
Aprovada contraproposta de prorrogação do programa existente e
revisão do texto atual.

ALTERAÇÕES DA RESOLUÇÃO DA REDE DE BIOTÉRIOS

Aprovadas

Ofício (Anexo) 02 2025 Encaminha proposta alteração Resolução CRB.docx.pdf

D.O.E.:  19/10/2012  -  Resolução  CoPq  nº  6440,  de  17.10.2012 (Anexo)
RESOLUÇÃO CoPq Nº 6440, DE 17 DE OUTUBRO DE 2012.pdf

Regimento  da  Rede  de  Biotérios  da  Universidade  de  São  Paulo  (Anexo)
RESOLUÇÃO CoPq Nº 6440, DE 17 DE OUTUBRO DE 2012 _ Normas USP_alteração 2024.pdf

Proposta de CRIAÇÃO DA DISCIPLINA DE BIOÉTICA (Aprovado pelo Conselho do
Departamento de Medicina Legal, Bioética e Medicina do Trabalho e Medicina Física e
Reabilitação  em 3.2.2025,  aprovado  pela  Comissão  Coord.  do  Curso  Medicina  em
12.32025 e aprovado pela Comissão de Graduação em 12.3.2025).

Aprovadas

Ementa proposta para criação da disciplina de Bioética (Anexo) Ementa proposta
para criação da disciplina de Bioética.pdf
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18 -

OF SG FM nº 20-2025 - Alteração curricular_Medicina mar.2025 (Anexo) OF
SG FM nº 20-2025 - Alteração curricular_Medicina mar.2025.pdf

Composição  da  Comissão  Avaliadora  (CA)  para  validação  pela  CAD  -
Progressão Horizontal  na carreira docente da Universidade de São Paulo (Anexo).

comissao-CAD.pdf

Aprovada


